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Svar på fråga 2024/25:815 av Anders W Jonsson (C) 
HPV-vaccinationer 

Anders W Jonsson har frågat mig om jag avser att äska medel i 

vårändringsbudgeten för att alla personer till och med 26 år 

kostnadsfritt ska kunna vaccineras mot HPV i enlighet med 

Folkhälsomyndighetens nya rekommendation.  

Just nu pågår ett intensivt arbete med att erbjuda s.k. catch-up 

vaccination till kvinnor födda 1994–1999. Om vi tillsammans 

lyckas uppnå en 70 procentig täckningsgrad inom denna grupp 

före den 1 juli i år kan Sverige bli det första landet i världen som 

lyckas utrota livmoderhalscancer. Genom uppfyllandet av detta 

mål kan även andra HPV-relaterade cancertyper på sikt utrotas 

eller minska markant. Med en nuvarande täckningsgrad om 53,1 

procent är arbetet på god väg.  

Tack vare fortsatt kunskapsutveckling kopplat till HPV-vaccinet 

har vi med åren kunnat lära oss än mer om vaccinets 

möjligheter. I takt med denna kunskapsutveckling har också nya 

åtgärder vidtagits.  
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År 2010 infördes gratis vaccination av flickor i det allmänna 

vaccinationsprogrammet, 2020 utökades detta till att även 

innefatta pojkar. Under 2022–2027 avsätter regeringen 25 

miljoner kronor årligen för att utrota livmoderhalscancer. Dessa 

medel har möjliggjort att catch-up vaccination har kunnat 

erbjudas till unga kvinnor gratis. 

År 2023 gav regeringen Folkhälsomyndigheten i uppdrag att 

utreda behov och kostnad av att erbjuda catch-up vaccination 

även till pojkar, män och riskgrupp (S2023/02369). Om 

Folkhälsomyndigheten bedömde att det fanns behov av att 

erbjuda vaccination till samtliga eller till någon av de grupper 

som uppdraget omfattade så skulle myndigheten ta fram 

rekommendationer i linje med fynden. I december 2024 fattade 

Folkhälsomyndigheten beslut om rekommendationer om 

vaccination mot HPV som har implementeras i ett antal regioner. 

Detta är en god start men mycket arbete återstår.  

Vad gäller äskanden i vårdbudgeten prövar regeringen budgeten 

i en samlad process och återkommer när beslut om budget är 

fattat.  

 

Stockholm den 26 februari 2025 
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Acko Ankarberg Johansson 
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